
 

 
Оголошення про прийом заявок  

 

THE INVISIBLE UNIVERSITY:  

A BRIDGE FOR UKRAINIAN STUDENTS AND UNIVERSITIES 

(Невидимий Університет для України: місток для українських студентів та 

університетів)  

 

Започаткований навесні 2022 року Невидимий університет для України (Invisible University 

for Ukraine–IUFU) є сертифікатною програмою (з наданням кредитів ЄКТС) для українських 

студентів бакалаврських і магістерських програм та аспірантів, чиє навчання постраждало від 

війни, незалежно від того, де вони зараз перебувають – в Україні чи за кордоном.  Назва цієї 

програми транснаціональної солідарності  нагадує про різноманітні освітні ініціативи у 

Східній Європі дев’ятнадцятого та двадцятого століть, спрямовані на опір авторитаризму, а 

також про традицію “Невидимих коледжів” (Invisible Colleges), що сформувалася в регіоні 

після 1989 року.   

 

Програма пропонує українським студентам інтенсивне вивчення ролі України у змінних 

європейських та глобальних контекстах, розглядаючи важливі для українських студентів 

питання у транснаціональній порівняльній перспективі. Нашою метою є підготувати 

студентів до глибшої інтеграції у міжнародний науково-освітній простір. Програма не має на 

меті замінити чи дублювати навчання в українських університетах, натомість 

намагатиметься їх підтримати, заповнюючи ті прогалини, які тимчасово виникли внаслідок 

російського військового вторгнення. Ми сподіваємося протидіяти деструктивному “відтоку 

мізків” з України через надання доступу до освітньої інфраструктури та академічних ресурсів 

для студентів, незважаючи на їхнє поточне місце перебування. Ми також сподіваємося сприяти 

створенню спільноти українських студентів та науковців, що зможуть підтримати стійкість 

українського суспільства у часі війни та матимуть вплив на громадські й академічні структури 

суспільства після війни. 

 

Програма організована Центральноєвропейським університетом у співпраці з Колегіумом 

імені Імре Кертеса Єнського університету та університетськими партнерами в Україні та світі 

(зокрема, ЛНУ ім. І.Франка, УКУ та ін.). 

 

Програма відбуватиметься у гібридному форматі (у формі онлайн навчання з можливістю 

короткого візиту до Будапешту на час зимової школи у січні 2024 року). Вона матиме три 

складові:  

- тематичні курси (з гуманітарних та соціальних наук);  

- заняття в малих групах та індивідуальне консультування (англійською та українською 

мовами);   

- формування вмінь і навичок (академічна англійська, академічне письмо).  

 



Структура програми: В осінньому семестрі 2023 року IUFU пропонує сім 

міждисциплінарних онлайн-курсів з гуманітарних та суспільних наук, на які можуть 

записатися студенти різних спеціальностей. Кожний курс буде складатися із 12 сесій (100 

контактних хвилин), що дорівнює 4 кредитам  ЄКТС. Очікується, що студенти можуть подати 

заявку принаймні на один курс, але не більше, ніж на три курси. Крім тематичних курсів, 

програма пропонуватиме усім студентам кілька трансдисциплінарних інтенсивних онлайн-

семінарів, що триватимуть один-два дні. Курси відбуватимуться онлайн у пізньому пообідді, 

один раз на тиждень. Усі заняття будуть записані та доступні для перегляду онлайн для 

зареєстрованих студентів, якщо їхні обставини не дадуть змоги долучитися до онлайн-

зустрічей. 

 

Дослідницькі стипендії (до 800 євро на семестр) доступні на конкурсній основі для тих 

студентів, які бажають працювати над власним прикладним чи теоретичним дослідницьким 

проєктом додатково до основних занять в IUFU, на основі своєї спеціалізації, попередньої 

роботі та відповідно до теперішньої ситуації та/або тем запропонованих курсів. Студенти, які 

отримують стипендію, повинні наприкінці семестру здати письмову роботу обсягом 10-12 

сторінок (з подвійним інтервалом). Найкращі студентські роботи будуть опубліковані на сайті 

Visible Ukraine (visibleukraine.org). Апліканти, чиї дослідницькі проєкти будуть схвалені, можуть 

починати свої дослідження вже у вересні. 

 

Заняття в малих групах та заняття з академічної англійської відкриті для тих студентів, які 

запишуться принаймні на один тематичний курс. 

 

Заняття в малих групах та консультування: особисті та групові заняття, які допомагатимуть 

студентам розвинути їхні дослідницькі проєкти та обміркувати тематичні лекції. Заняття 

розпочнуться на початку жовтня і будуть проводитися аспірантами Центральноєвропейського 

університету та партнерських інституцій. Участь у заняттях у малих групах є обов’язковою 

для студентів, які отримують дослідницькі стипендії. 

 

Розвиток навичок: англійська мова для соціальних / гуманітарних наук (базовий та вищий 

рівні); академічне письмо англійською мовою 

 

Хто може подавати документи? Кожен студент/-ка, що навчався/-лася на бакалаврській або 

магістерській програмі чи в аспірантурі українського закладу вищої освіти у 2021/2022 

навчальному році або хто розпочав/-ла навчання в ЗВО у 2022 чи 2023 році. Участь у програмі 

безкоштовна.  

 

Як подати заявку? 

Заявка має містити короткий (до 1 сторінки) мотиваційний лист із зазначенням: 

- причин подати заявку в IUFU та очікування від тематичних курсів 

- тематики інтересів заявника/-ці (наприклад, теми дослідницьких проектів, бакалаврської, 

магістерської роботи чи дисертації)  

- вибору курсів, які заявник/ця має намір вивчати (до 3-х), та вибору додаткових занять з 

академічної англійської; 

 

А також коротке резюме (CV) в довільній формі з інформацією про: 

- ім’я українською та у версії, яка використовується у паспорті міжнародного зразка 

- електронну адресу 

- місце перебування 
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- попереднє навчання, теперішній навчальний заклад та освітню програму 

- громадську/волонтерську діяльність 

- рівень володіння англійською мовою 

 

Апліканти, які бажають отримати дослідницьку стипендію, мають також надіслати стислу 

дослідницьку пропозицію (від 400 до 800 слів) з описом основних завдань пропонованого проєкту 

та очікуваних результатів дослідження, включно із покликаннями на відповідні джерела та 

літературу з теми. 

Заявки можна подавати англійською або українською мовами.  

 

Календар програми. Програма триватиме з 25 вересня по 22 грудня 2023 року. Найбільш 

мотивовані та успішні учасники зможуть взяти участь у зимовій школі Невидимого 

університету, яка відбудеться у січні на базі кампусу ЦЄУ в Будапешті.  

 

Пропоновані курси на осінній семестр 2023: 

 

I. Уявлена географія України кінця ХVІІІ-ХХ ст.: регіони, міста, ландшафти (Катерина 

Диса) 

II. Політика ведення війни: ключові поняття в історії сучасної військової думки (Тетяна 

Землякова) 

III. Ідентичності-кордони-устрої: міграція та приналежність (Вікторія Середа та Оксана 

Міхеєва) 

IV. Інтеграція України в ЄС: відповідність та стійкість у часи війни та геополітичного 

суперництва (Інна Мельниковська та Назарій Стецик) 

V. Сексуальність та деколоніальність (Надія Чушак, Марія Маєрчик, та Ольга Плахотнік) 

VI. Пізньорадянські та пострадянські контркультури в Україні та Центрально-Східній Європі 

(Богдан Шумилович та Балаж Тренчені) 

VII. Західні Балкани: імперська спадщина, націєтворення, державний розпад, стійкість 

демократії (Владімір Петровіч) 

 

Додатково ми плануємо запропонувати для усіх студентів Невидимого університету низку 

воркшопів щодо участі в глобальних академічних мережах (у співпраці з Центром Девіса 

Гарвардського університету), стажуванях та освітніх проєктах, а також з тем, обраних самими 

студентами. 

 

Короткі описи курсів доступні за покликанням: https://www.ceu.edu/non-degree/Invisible-

University.  

 

 

Мови навчання: англійська та українська.  

 

Майбутня команда викладачів:  

На програмі викладатимуть провідні науковці, пов’язані із Центральноєвропейським 

університетом (викладачі кафедр та дослідники Інституту демократії ЦЄУ та Архіву 

відкритого суспільства), українськими та німецькими партнерськими інституціями, а також 

міжнародно визнані спеціалісти з Центрально-Східної і Західної Європи та Північної 

Америки.  
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Організатори: Остап Середа, доцент історії Українського католицького університету у Львові 

та гостьовий викладач ЦЄУ (директор програми); Владімір Петровіч, дослідницький 

професор Інституту сучасної історії в Белграді та Інституту демократії ЦЕУ в Будапешті 

(академічний віце-директор); Балаж Тренчені, професор історії ЦЄУ та провідний дослідник 

Інституту демократії ЦЄУ; Рената Уітц, старша наукова співробітниця Інституту демократії 

ЦЕУ; Ласло Контлер, професор історії ЦЄУ та про-ректор ЦЄУ в Будапешті; Йоахім фон 

Путткамер, професор історії Єнського університету та директор Колеґуіму імені Імре Кертеса; 

Назарій Стецик, доцент кафедри теорії та філософії права Львівського національного 

університету імені Івана Франка 

 

 

З питаннями щодо подання заявок, будь ласка, звертайтеся до студентських координаторів:  

Світлана Довгань, випускниця ЦЄУ, dovhan_svitlana@alumni.ceu.edu 

Наталія Шулякова, студентка бакалаврської програми Єльського університету, 

Shuliakova_Nataliia@student.ceu.edu 

Ольга Стасюк, аспірантка історії ЦЄУ, stasiuk_olha@phd.ceu.eduі   

Євген Ящук, випускник ЦЄУ,  аспірант історії Оксфордського університету 

Yashchuk_Yevhen@student.ceu.edu.  

 

Додаткова інформація – за посиланням: https://www.ceu.edu/non-degree/Invisible-University.  

 

Дедлайн для подачі заявок: 8 вересня 2022 р., 23:59 (CET). 

Апліканти, чиї заявки пройдуть відбір, будуть сповіщені найпізніше 18 вересня. 

 

ЗАЯВКИ НЕОБХІДНО ПОДАВАТИ ЗА АДРЕСОЮ: iufu@ceu.edu. 
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